
 

 

ATA DA REUNIÃO CONJUNTA DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO DE 

LEIS, COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS, COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, 

CULTURA E ESPORTES, COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA MULHER, 

COMISSÃO DE SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL, COMISSÃO DE SEGURANÇA 

PÚBLICA, COMISSÃO DE ÉTICA PARLAMENTAR EM AMBIENTE PRESENCIAL, 

COM A FINALIDADE DE DISCUTIR AS PROPOSITURAS APRESENTADAS. Ao 

décimo terceiro dia do mês de agosto, do ano de dois mil e vinte e quatro, às 10h24min, em 

sessão realizada na salas das comissões, em que as discussões e deliberações foram tomadas em 

ambiente presencial, com a presença do Vereador Ricardo Liberato, Vereadora Aline 

Nascimento, Vereador Carlinhos da Ceaca, Vereador Fagner Fernandes, Vereador Filipe 

José, Vereador Isaac da Saúde e Vereador Jorge Quintino bem como os membros da 

Consultoria Jurídica Legislativa da Casa: Edilma Alves Cordeiro, Anderson de Mélo, Clayton 

Barbosa e os estagiários de direito Lucas Gouveia e Jhennyfer Ferreira. Ausência justificada do 

Vereador Anderson Correia, Vereador Cabo Cardoso, Vereador Mano do Som, Vereador 

Maurício Caruaru, Vereador Nelson Diniz, Vereadora Perpétua Dantas, Vereador Ranilson 

Enfermeiro e Vereadora Kátia das Rendeiras. Foi solicitada a retirada dos projetos pelos seus 

respectivos proponentes: Projeto de Lei nº 9.920/2024 de Autoria do Vereador Aline 

Nascimento que traz em sua ementa 'Dispõe sobre a regulamentação do uso de fios e cabos em 

postes de iluminação e infraestrutura urbana no município de Caruaru e dá outras providências.'. 

Projeto de Lei nº 9.963/2024 de Autoria do Vereador Aline Nascimento que traz em sua ementa 

'Dispõe sobre a inclusão de pessoas com deficiência, fibromialgia, condições crônicas e atípicas 

no acesso ao Camarote da Acessibilidade durante os eventos culturais no Município de Caruaru, 

e dá outras providências.'. Projeto de Lei nº 9.960/2024 de Autoria do Vereador Izaac da Saúde 

que traz em sua ementa 'Institui a autorização da capacitação em LIBRAS por parte de todos os 

profissionais da área de saúde da atenção básica a atenção especializadas no Município de 

Caruaru/PE'. Inicialmente, os membros das Comissões Permanentes presentes elegeram o 

Vereador Ricardo Liberato como presidente da reunião. Saudando a todos os presentes, o 

Vereador Ricardo Liberato deu início à reunião conjunta e passou a palavra à Consultoria 

Jurídica para exposição da pauta. O Analista Legislativo Dr. Anderson Melo apresentou o 

Projeto de Lei nº 9.913/2024 de Autoria do Vereador Aline Nascimento que traz em sua ementa 

'Acrescenta ao calendário oficial, do Município de Caruaru, a “Semana Municipal Maria da 

Penha nas Escolas”, a ser celebrada anualmente durante a semana que conter o dia 08 de março, 

e dá outras providências.'. O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como 

relator do projeto o  Vereador Fagner Fernandes. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, 

tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise 

da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Edilma Alves Cordeiro, apresentou 

parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a 

votação, o Relator, Vereador Fagner Fernandes, votou de forma favorável ao projeto e os 

demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis, Comissão de Educação Cultura 

e Esportes, Comissão de Direitos Humanos, Comissão Segurança Pública e Comissão de Defesa 

dos Direitos das Mulheres seguiram o voto do Relator, sendo o projeto aprovado com sua 

respectiva emenda por unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. 

Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Projeto de Lei nº 9.875/2024 de 

Autoria do Vereador Professor Jorge Quintino que traz em sua ementa 'Institui a “Semana 

Municipal da Maternidade Atípica” no Calendário Oficial de Eventos do Município do Caruaru.'. 

O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como relator do projeto o  

Vereador Isaac da Saúde. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido 

realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica 

Legislativa, a Consultora Jurídica Edilma Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo 

e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação, o Relator, Vereador 

Isaac da Saúde, votou de forma favorável ao projeto e os demais membros da Comissão de 

Legislação e Redação de Leis, Comissão de Direitos Humanos e Comissão de saúde e 



 

Assistência Social, seguiram o voto do Relator, sendo o projeto aprovado por unanimidade e 

recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento 

do trâmite legislativo. Na sequência, foi lido e debatido os seguintes Projetos de Lei que 

receberam parecer desfavorável: Projeto de Lei nº 9.918/2024 de Autoria do Vereador Maurício 

Caruaru que traz em sua ementa 'Dispõe sobre o dever de inclusão do símbolo representativo do 

Transtorno do Espectro Autista (TEA) nas placas de atendimento prioritário e nas placas de 

vagas exclusivas de estacionamento.'. Projeto de Lei nº 9.931/2024 de Autoria do Vereador 

Mery da Saúde que traz em sua ementa 'Dispõe sobre autorização para celebrar contratos de 

cessão onerosa de direito à nomeação de eventos e equipamentos públicos municipais. (“Naming 

Rights”)'. O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como relatora dos 

projetos a  Vereadora Aline Nascimento. Foi dispensada a leitura dos Projetos de Lei, tendo 

em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da 

Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Edilma Alves Cordeiro, apresentou 

parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a 

votação em bloco, a Relatora, Vereadora Aline Nascimento, votou de forma desfavorável aos 

projetos e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis, seguiram o voto 

do Relator, sendo os projetos desaprovados por unanimidade e recebendo parecer desfavorável 

das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Na 

sequência, foi lido e debatido os seguintes Projetos de Lei que receberam parecer favorável: 

Projeto de Lei nº 9.949/2024 de Autoria do Vereador Bruno Lambreta que traz em sua ementa 

'Denomina artéria neste Município, no Lot. Alto Alegra, bairro Kennedy, e dá outras 

providências.'. Projeto de Lei nº 9.959/2024 de Autoria do Vereador Lula Tôrres que traz em 

sua ementa 'Denomina Centro de Especialidades Odontológicas, e dá outras providências.'. 

Projeto de Lei nº 9.957/2024 de Autoria do Vereador Mano do Som que traz em sua ementa 

'Fica denominada de Creche Professor Honório Inácio da Silva Filho, a nova creche localizada 

na Avenida Itamaraty, no bairro Nova Caruaru e dá outras providencias.'. Projeto de Lei nº 

9.954/2024 de Autoria do Vereador Nelson Diniz que traz em sua ementa 'Denomina CMEI 

(Centro Municipal de Educação Infantil) de Marcia Lyra e dá outras providências.' O presidente 

da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como relator dos projetos o  Vereador Filipe 

José. Foi dispensada a leitura dos Projetos de Decreto Legislativo, tendo em vista ter sido 

realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica 

Legislativa, a Consultora Jurídica Edilma Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo 

e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação em bloco, o Relator, 

Vereador Filipe José, votou de forma favorável aos projetos e os demais membros da Comissão 

de Legislação e Redação de Leis e Comissão de Ética Parlamentar, seguiram o voto do Relator, 

sendo os projetos aprovados com suas respectivas emendas por unanimidade e recebendo parecer 

favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite 

legislativo. Não havendo nada mais a tratar, o Vereador Ricardo Liberato encerrou a presente 

reunião às 10h38min. A reunião foi gravada e poderá ser disponibilizada a quem se interessar. 

Para fins de direito, eu, Lucas Gouveia, sob a supervisão do servidor Clayton Barbosa, lavrei a 

presente ata que foi assinada pelos vereadores presentes. Caruaru-PE, 13 de agosto de 2024. 

 

 

 

 

 

Vereador RICARDO LIBERATO 

Presidente da Comissão de Legislação e Redação de Leis, Presidente da Comissão de Ética 

Parlamentar, Presidente da Comissão de Segurança Pública e Membro da Comissão de 

Educação, Cultura e Esportes. 

 



 

 

 

 

Vereadora ALINE NASCIMENTO 

Presidente da Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher e Membro da Comissão de 

Legislação e Redação de Leis. 

 

 

 

 

Vereador CARLINHOS DA CEACA 

Membro da Comissão de Ética Parlamentar. 

 

 

 

 

Vereador FAGNER FERNANDES 

Membro da Comissão de Direitos Humanos e Membros Ad Hoc da Comissão de Defesa dos 

Direitos da Mulher. 

 

 

 

 

Vereador FILIPE JOSÉ 

Membro  da Comissão de Ética Parlamentar, Membro da Comissão de Saúde e Assistência 

Social e Membro Ad Hoc da Comissão de Segurança Pública. 

 

 

 

 

Vereador ISAAC DA SAÚDE 

Presidente da Comissão de Saúde e Assistência Social e Membro da Comissão de Direitos 

Humanos. 

 

 

 

 

Vereador JORGE QUINTINO 

Presidente da Comissão de Educação, Cultura e Esportes. 
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